



### ГАЗЕТА МБОУ СОШ №5

#### Выпуск №5 (22);

издается с НОЯБРЯ 2017 г.  
выходит каждый месяц;

С Новым годом!

Уважаемые учителя, ученики, родители!

Поздравляю Вас с Новым годом и Рождеством!

Всеми любимый праздник входит в наши дома под бой курантов, принося с собой надежды на лучшее и наполняя наши сердца волшебством.

Новогодняя пора – удивительное время, когда мы, независимо от возраста, начинаем верить в чудеса.

Искренне желаю, чтобы наступивший год принес всем удачу, успех, процветание.

Счастья вам, неиссякаемой энергии и оптимизма в достижении намеченных целей!

**Чеснокова В.И.,  
директор МБОУ СОШ №5**

Дорогие наши читатели и корреспонденты!

У нас в ЕИЦ «Вестник Физмат» 2019 год завершился 21 выпуском газеты. Вся почетная, увлекательная жизнь школы на страницах издания!

Желаем вам в новом году веры в себя, искренней наивности, чтобы замечать всё прекрасное вокруг, выдержки, чтобы не останавливаться на достигнутом!

Пусть всё задуманное сбудется! В каждом из вас живет внутренний свет, просто его нужно зажечь! Будьте светлячками, озаряющими дорогу всем и всегда!

С Новым 2020 годом!

Петрова Л.А , куратор  
ЕИЦ«Вестник физмат»;  
Александр Митров,  
главный редактор



Безопасная магистраль – 2019.

С 15 ноября по 5 декабря на базе МБОУ УСОШ №4 проходил ежегодный районный конкурс детского художественного творчества «Безопасная магистраль», направленный на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма, пропаганду безопасности дорожного движения, привлечение обучающихся к изучению и соблюдению ПДД, развитие творческих способностей школьников.

В номинации «Буклет» II место у Мухиной Полины, обучающейся 6 класса. Яркий, познавательный сюжет она разработала самостоятельно. Поздравляем Полину с победой!

Александр Митров,  
главный редактор



В этом выпуске:

Олимпиада «Энергетик»



Страница 2

Новый год по-космически!



Страница 3

Декада милосердия



Страница 4



# ВЕСТНИК ФИЗМАТА №5/2020

## Олимпиада «Энергетик 2019»



21 декабря в МБОУ СОШ №5 традиционно прошла тринадцатая физико-математическая олимпиада «Энергетик». Она посвящена профессиональному празднику всех энергетиков. Ее организаторами стал коллектив педагогов школы № 5 при финансовой поддержке «Молодежной общественной организации Калининской АЭС».

За тринадцать лет в олимпиаде «Энергетик» приняли участие свыше пятисот ребят, желающих проверить свои силы и знания в физико-математической сфере. Победители олимпиад прошлых лет сейчас являются работниками КАЭС.

Главная цель организаторов мероприятия – поддержка желания старшеклассников изучать такие предметы, как физика и математика, нацелить молодежь на профессиональную деятельность, связанную с работой на Калининской АЭС.

Такие интеллектуальные мероприятия предоставляют ребятам возможность проверить уровень знаний, расширить спектр своих возможностей!

Поддержать участников в этом году пришли представители молодежной организации КАЭС Елена Парфёнова и Сергей Зайцев.

Итоги олимпиады:

### 11 класс

I место - Рачинская Ангелина  
МБОУ СОШ №5

II место - Пищугина Елизавета  
МБОУ СОШ №5

III место - Иванов Павел  
МБОУ СОШ №5

### 10 класс

I место - Кувардин Арсений  
МБОУ СОШ №5

II место - Летко Диана гимназия №3

III место - Сачков Дмитрий  
МБОУ СОШ №5



Снежана Курчавова,  
внештатный корреспондент

Литература завладела  
декабрём...

Сталкер по русскому языку и литературе традиционно проходит в декабре и начинается конкурсом чтецов «Сила слова». Ежегодно мы работаем вместе с нашими соседями – Удомельской ЦБ им. Н.А.Зворыкина. 19 и 20 декабря для старшеклассников Н.В.Полковая провела литературные беседы, посвященные жизни и творчеству поэтов Евгения Евтушенко и Сергея Есенина. В.А Половинкин посвятил свои лекции творчеству А.А.Блока и А.С.Пушкина. Ребята 8 класса познакомились с биографией Александра Трифоновича Твардовского, прослушали отрывки из поэмы «Василий Теркин» и приняли участие в дискуссии о герое, созданном автором.



15 обучающихся приняли участие во всероссийском конкурсе чтецов «Творческие люди» центра городских компетенций Агентства стратегических инициатив (АСИ) и Фонда поддержки отечественной литературы в рамках Программы «100 городских лидеров».

Зимние каникулы начались. Время читать. Любимые книги стали предметом разговора на круглом столе «Другая литература», в его работе приняли участие ученики 9 и 10 классов. К обсуждению были представлены «Триумфальная арка» Эриха Марии Ремарка,

«Убить пересмешника» Харпер Ли, «Сага о ведьмаке» Анджея Сапковского, «1984» Джорджа Оруэлла, «Метро 2033» Дмитрия Глуховского. На чаепитии, которое завершило мероприятие, шел разговор о взаимопроникновении текста, экранизации текста и игры, созданной на основе текста, в современном мире.



28 декабря – последний учебный день перед зимними каникулами. Новый год у ворот. Самое время отправиться в весёлое путешествие в мир русских народных традиций и обычаяев. Совершив его, пятиклассники узнали, как праздновали Новый год наши предки, выучили русские народные хороводные игры, разыграли сценку «Святки» в группах. Мероприятие прошло ярко и весело!

В конкурсе рисунков «Небоязнь и великий мир любимых детских книг» самым активным был 6 класс!

Интересные квесты разработали и провели ребята 5 б класса.

Журналистский КВН удивил жюри театральными находками.

Сталкер по русскому языку и литературе прошёл ярко и празднично. Многие мероприятия останутся в нашей памяти надолго!



Петрова Л.А, учитель русского языка и литературы

# ВЕСТНИК ФИЗМАТА №5/2020

## Новый год по-космически!

27 декабря в актовом зале нашей школы был организована «Космическая вечеринка», в которой приняли участие обучающиеся 9—11 классов и учителя.



Проведение новогодних праздников в формате «Голубого огонька» — добная традиция нашей школы. И по такой же добной традиции праздник его организуют выпускники. По легенде, ведущие передачи «Орёл и Решка» отправились в путешествие по планетам Солнечной системы, чтобы показать, как проходит Новый год у инопланетян. Вместе с Дедом Морозом ведущие посетили Меркурий, Марс, Юпитер, Уран, Нептун — и всё за один выпуск! Каждый класс представлял отдельную планету, и это у них получилось. Меркурий удивил своими невероятными товариами, ведь эта планета — центр межгалактической торговли. Марс поразил зрителя доброй новогодней историей. На Юпитере учителя сдавали ЕГЭ. Их юмору не было предела. Вот бы так на самом деле! На Уране — вечная «тусовка». На Нептуне все наблюдали душераздирающую историю пропажи дочерей самого короля! В заключении вечера Дед Мороз со Снегурочкой подарили сладости всем «инопланетянам», принявшим участие в выпуске «Орла и Решки».



«Дед Мороз был единственного и неповторимого образа! Не могу не сказать и о его секретарше — Ларисе — эта роль

заслуживает «Оскара»! Я благодарна всем артистам, создавшим этот вечер! Спасибо!» — отмечает Любовь Александровна Петрова, учитель русского языка и литературы.

«Благодарю всех, кто участвовал в нашем новогоднем вечере! Могу с уверенностью сказать, что в этом году мне было очень уютно работать с 11 классом. Огромное спасибо за приятно проведённое время!» — делится с нами Татьяна Викторовна Шевелева, заместитель директора по ВР.

Кроме того, в рамках вечера был организован конкурс оформления столов. Каждому классу предлагалось украсить свой стол в соответствии с тематикой выбранной ими планеты. Победителем конкурса стал 11 класс, они оформили стол, сочетая тематику Урана и Меркурия.



Стоит также сказать и об организаторах вечера:

Сценарист — Курчавова  
Снежана

Ведущие — Пильнов Андрей  
и Петрова Дарья

Дед Мороз — Башкатов  
Евгений

Снегурочка — Речинская  
Ангелина

Лариса, секретарша Деда Мороза — Герасимов Виталий

Мы передаём эстафету 10 классу, который будет проводить новогодний вечер - 2021.

А сейчас желаем всем счастья, удачи, любви и исполнения всех желаний в новом 2020 году! С Новым годом!

Иванов Павел,  
внештатный корреспондент

В декабре 2019 года состоялся муниципальный этап чемпионата Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ». Спортивную часть своей школы в этом турнире отстаивала и наша сборная по баскетболу. В этот раз команда получилась по-настоящему сборной - в нее вошли ученики 7,9,10 и 11 классов.

В первый игровой день нашим ребятам предстояло провести две встречи - с командами из Молдино и Удомельской гимназии №3.

Уверенно обыграв молдинских баскетболистов, мы немногого уступили ребятам из гимназии. Но это был только первый день соревнований и основные игры были еще впереди. С главной задачей ребята справились - вышли в полуфинал турнира.

Следующий игровой день оказался самым трудным для команды, в полуфинале жребий вывел нас на фаворитов соревнований, сильнейшую школьную сборную Удомли - УСОШ №4.

Уступив в напряженной борьбе, в полуфинале у нашей команды оставался шанс побороться за призовое место.

В игре за 3 место предстояло сразиться с брусовскими баскетболистами. Встреча проходила в ФОСК КАЭС. Здесь наши ребята уверенно победили с большим отрывом, показав слаженную командную игру.

Поздравляем нашу баскетбольную дружину с заслуженным третьим местом на муниципальном этапе чемпионата ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ» и желаем дальнейших спортивных побед!

Вот имена наших призеров:  
Волков Арсений - капитан  
команды,  
Журавлев Дмитрий,  
Бондаренко Михаил,  
Золотарев Арсений,  
Сачков Дмитрий,  
Одинцов Олег,  
Мезенцев Иван,  
Черенович Глеб.

Макарычев П.А.,  
учитель физической культуры

# ВЕСТНИК ФИЗМАТА №5/2020

## Мультиклипация

17 декабря в рамках проекта «Территория культуры Росатома» в ЦОИ КАЭС обучающиеся 5-7-х классов приняли участие в семинаре в режиме видеоконференцсвязи по проекту «МультиКЛИПация».

Эту краткую информацию можно найти на школьном сайте, но я поделюсь взглядом «изнутри» семинара.

Итак, нас завели в большой зал, где было много ребят из разных школ Удомельского городского округа. Мы расположились перед компьютерами, на которых было несколько окон. Самое «большое окно» - трансляция из Центрального Аппарата КРЭА. Оттуда и рассказывали о мультипликации. Остальные окна транслировали ребят из разных атомных городов, тоже присутствующих на этом видео-семинаре.



Сначала нам поведали историю мультфильмов. От первых примитивных кукольных фильмов, снятых для граждан, которые вовремя не платили налоги и до цифровой мультипликации (конечно, уже для детей). Так же мы узнали много нового обо всем известных мультиках. Например, о морали, которую вкладывали в «Чебурашку», о смысле быстроты мультфильма «Пластилиновая ворона», о плюсах и минусах современной компьютерной рисовки мультиков.

Далее мы познакомились с режиссёром-мультипликатором Михаилом Абрамовичем Каменицким. Он режиссёр многих всем известных мультфильмов: «Живая игрушка», «Самый ма-

ленький гном», «Волк и телёнок».

Михаил Абрамович рассказал нам о своей жизни и об увлечении мультипликацией. Немного поговорил о том, как написать сценарий к мультфильму, а также разобрал с нами некоторые фильмы по построению, смыслу. Вдобавок к этому, мы посмотрели несколько мультфильмов и отрывков из них.

После нам разрешили задавать вопросы. Таким образом, мы узнали очень много подробностей о мультипликации в целом и о профессии режиссёра в частном.

Дальше в «большом окне» показали трансляцию из Калининградской области (Балтийская АЭС), где для нас провели мастер-класс по съёмке мультфильмов. Рассказали о программе, аппаратуре, реквизите. Мы увидели, как вживую снимаются покадровые мультики. Это очень интересный и полезный опыт.



Мы вышли из зала, полные впечатлений и новых знаний. Было неожиданно узнать столько всего нового о своих любимых, казалось бы, уже «до дыр» знакомых мультфильмах. Я очень надеюсь, что подобные мероприятия будут чаще проходить в нашем городе. Это ОЧЕНЬ интересно.

Светлана Карпова,  
корреспондент

Декада Милосердия в нашей школе началась 7 декабря с благотворительной ярмарки. Все, что продавалось, было сделано своими руками! Это разнообразная выпечка: пирожные, печенье, рулетики, пицца, бли-

ны! А еще на ярмарке можно было приобрести рукотворные новогодние игрушки, браслеты, колье из бисера, картины, небольшие сувениры. Благодаря вырученным средствам мы смогли поздравить с наступающим Новым годом одиноких, больных, пожилых людей. От всей души благодарим всех участников благотворительной ярмарки: детей, родителей, учителей и покупателей!

С 10 по 12 декабря обучающиеся 5 и 6 классов изготовили праздничные сувениры для благотворительной ярмарки. В этом им помогали Мельничук Виолетта и Вересова Лада.

Волонтёры 11 класса провели в 5 а классе акцию «Давайте говорить друг другу комплименты». Сувенир - комплимент в виде красивой розочки всем поднял настроение!

Обучающиеся 5-11 классов приняли участие в новогодней акции «Стань волшебником». Все новогодние подарки вручены одиноким престарелым людям, многодетным и малоимущим семьям.

И дети, и взрослые ждут в новогодние праздники маленького чуда. Особенно тот, кто нуждается в помощи. Конечно, волонтеры не волшебники, и не могут выполнять все желания, но частичку своей доброты они обязательно оставили в сердцах тех, кого посетили.

Отряд волонтёров принял участие в акции «Встречаем Рождество». В предрождественские дни ребята помогали украшать ели в Князь-Владимирском соборе, собирали детские подарки!

Мы хотим сказать огромное спасибо всем, кто принимал активное участие в подготовке новогодних и рождественских праздников!

Т.В.Шевелёва, заместитель директора по ВР

Учредитель: МБОУ СОШ №5

Куратор: Петрова Л.А.

Главный редактор и вёрстка: Митров А.С.

Адрес редакции и издательства: 171843 Тверская область, г.Удомля, ул.Пионерская, дом 52, строение 2,3.

Доступна в электронном виде.

Выходит ежемесячно. Распространяется бесплатно.

Электронный адрес: school5\_07@mail.ru

Сайт: <http://fzmth5.3dn.ru>

Группа ВКонтакте: [https://vk.com/vestnik\\_fizmata](https://vk.com/vestnik_fizmata)

Аккаунт Instagram: @fzmth5

Тираж - 50 экз.;